

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области  
№ 3 (198) • 11 января 1938 г. • Вторник •

## Ликвидировать прорыв в подготовке к весеннему севу

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали ход подготовки к весеннему севу совершенно неудовлетворительным. Это полностью относится и к нашему району. Ход подготовки к севу во многих колхозах нашего района идет преступно плохо.

Одним из основных вопросов подготовки к севу является засыпка и подработка семенного материала. Эта работа во многих колхозах развертывается очень медленно. На 1 января план засыпки семян зерновых культур выполнен всего на 62 процента, план засыпки технических культур—выполнен еще меньше. Колхозы им. Стаханова, "Победитель", "Веселая жизнь", "Путь к социализму" и "Красный партизан" к засыпке семян еще не приступили. Колхозы "Нацмен" и "Путь мировой революции" к засыпке семян приступили только на днях.

Очень плохо обстоит дело с очисткой семян. На 1 января по району от общего количества засыпанных семян очищено лишь 25 процентов.

Во многих колхозах семена, проверенные на посевные качества, не кондиционны по чистоте и всхожести. Например, в колхозе "Нацмен" овес имеет всхожесть только на 25 процентов, гречиха—62 процента. В колхозах "Путь Ильи", "Маяк Ильи", "Земледелец" и др. семена имеют всхожесть 20 процентов и выше, что может вызвать порчу семян от самосогревания.

В колхозе "Искра Ленина" овес имеет всхожесть 65 процентов, остальные семена также не кондиционны по чистоте и всхожести. Семена не сортированы, имеют высо-

кую влажность. Но несмотря на это председатель колхоза Шурин, пытаясь обмануть колхозников и районные организации в том, что у него семена в хорошем состоянии, дал задание кладовщику отобрать руками семена для посыпки на анализ.

Согласно решения Совнаркома Союза ССР в 1938 году все семенные участки должны быть засеяны сортовыми семенами. Однако колхозы "Красный сибиряк", им. М. Горького, им. Калинина, им. 1-го Мая и все колхозы Чумайской МТС не обменили ни одного килограмма зерна. Директора и агрономы МТС и районы руководят и не организуют обмен рядового зерна на сортовые семена.

План ремонта тракторов не выполняется ни по В.Чебулинской ни по Чумайской МТС. Особенно неблагополучно с качеством ремонта тракторов. На ремонте допускается вредительское бракодельство. Браковщик-механик Чумайской МТС Спиридонов, будучи бригадиром по ремонту моторов, из 12 моторов 8 моторов отремонтировал с браком.

Очень важное значение в подготовке к севу имеет своевременный и хороший ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Но это дело во многих колхозах откладывается на задний план. Например, колхозы "Особая", "Красный сибиряк", "7 с'езд Советов" (с. Усть-Серта) и "Новая жизнь" не приступили к ремонту сельхозорудий.

В подготовке к севу много больших недостатков, местами граничащих с преступностью. Все это нужно изжить в ближайшие дни на основе указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке к весеннему севу.



Кузнец-стахановец колхоза "Красный колос" РЕШЕТНИКОВ А. П. досконо закончил ремонт инвентаря. НА СНИМКЕ: тов. РЕШЕТНИКОВ А. П. за ремонт последней сеялки.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу сжатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению семенных операций и завозу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)  
о ходе подготовки к весеннему севу).

К 60-летию со дня смерти Н. А. Некрасова

## Великий русский народный поэт

8 января 1938 г. исполнилось 60 лет со дня смерти великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.



Некрасов родился 4 декабря 1821 года. Детство его проходило в Грешневе—отцовском имении под Ярославлем. Отец Некрасова был типичный помещик, самодур и крепостник. Маленький Некрасов рано стал замечать факты гнета, несправедливости, жестокости по отношению к крестьянам. В ушах его звенели стоны волжских бурлаков. Эти детские впечатления запали в душу Некрасова на всю жизнь.

Отец хотел сделать его офицером, но Некрасова не прельщала военная служба. Он уже начал писать стихи. Его тянуло в Петербург—политический и культурный центр страны. 17-летним юношей в 1838 г. Некрасов попадает в Петербург. За ослушание отца лишает Некрасова всякой материальной поддержки.

Юноша—поэт очутился в большом шумном городе без всяких средств к существованию. У него не было жилища, денег, работы. В Петербурге Некрасов прошел суровую житейскую школу. Он терпел голод в буквальном смысле этого слова, не имел теплой одежды, временами не имел угла для ночевки. Зоркий глаз Некрасова отметил, что таких бездомных горемык, как он, много в блестящей столице, много больше, чем людей обеспеченных, сытых, счастливых.

В 1843 г. Некрасов сблизился с великим русским критиком Белинским.

Белинский сыграл огромную роль в дальнейшем развитии Некрасова и поэт сохранил к нему трогательное благоговейное отношение на всю жизнь.

Белинский научил Некрасова политически мыслить. Некрасов справедливо считал Белинского учителем всей

демократической и свободолюбивой части своего поколения.

Некрасов был поэтическим выразителем духа и настроений угнетенных народных масс. Ленин в своих высказываниях о Некрасове подчеркивал, что все его симпатии были на стороне Чернышевского, а Чернышевский был главой революционной партии в России середины XIX века.

Некрасов вместе с другим великим русским писателем Салтыковым—Щедриным беспощадно разоблачал крепостническое нутро либералов, стремившихся красивыми фразами отвлечь народ от революции. "Еще Некрасов и Салтыков,—писал Ленин,—учили русское общество различать под приглаженной и напомаженной внешностью образованности крепостника помещика его хищные интересы, учили ненавидеть лицемерие и бездушие подобных типов".

Белинский, Чернышевский и Добролюбов были для Некрасова учителями, просвещавшими его, учившими жить и бороться за свободу, за народ. Они были его политическими руководителями и воспитателями.

Созревшая политическая мысль, осознанный переход за сторону народа, крестьянства, ненависть к самодержавию, крепостникам-помещикам, к эксплуататорам дали возможность развернуться гению Некрасова.

Ширь и размах, боль и скорбь, гнев, революционную перспективу—все, что делает его поэзию бессмертной,—Некрасов приобрел в политическом лагере революционной демократии. Политическая осмысленность сделала Некрасова великим русским народным поэтом.

В 1861 г. умер Добролюбов. В 1862 г. правительство арестовало Чернышевского и сослало его на каторгу. Несмотря на все эти репрессии, несмотря на то, что Некрасов боялся за судьбу журнала "Современник", который он в то время вел, и за свою собственную участь, поэт продолжал вести журнал в революционном духе и продолжал писать стихи, неизменяя направления своей поэзии. Это и привело к закрытию "Современника" в 1861 году.

Окончание на 2 стр.

## Кузнец-стахановец

В колхозе им. 1-го мая кузнец Оленников Иван постахановски работает на ремонте сельскохозяйственных орудий. Он отремонтировал 46 борон зиг-заг, 17 сеялок и 13 плугов. Качество ремонта хорошее. Тов. Оленников обязался весь ремонт основных сельхоз. машин закончить к 1 февраля.

А. Мегис.

## ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ПОЭТ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

В семидесятые годы Некрасов создает свое самое большое произведение — поэму „Кому на Руси жить хорошо“.

В этой поэме Некрасов воспевал путь революционной борьбы по которому идут:

„Лишь души сильные,  
Любви обильные,  
На бой, на труд...“.

Некрасов вновь, как и раньше на протяжении почти всей его литературной деятельности зовет:

„Иди к униженным,  
Иди к обиженным,  
Там нужен ты“.

Бичующие строки бросает поэт в лицо крепостников-помещиков. Вот сюжет одного из стихотворений поэта:

Опасно заболел бедняк-крестьянин. Староста послал в аптеку за лекарством. А по-помощнику находился тогда в Петербурге. Узнав о поступке старости, помещик пришел в бешенство и написал ему грозный приказ:

„Вперед расходов таких не иметь. Деньги с мирузы скать, а лекарство для крестьянина лучшее — плеть“.

Больше всего Некрасов не-навидел расхождение между словом и делом, ненавидел

людей, которые на словах выступали за народ, а на деле были целиком с угнетателями и эксплуататорами народа.

Как поэт и журналист Некрасов сослужил огромную службу революции. Его поэзия разбудила много чутких сердец, его журналы помогали формировать целым поколениям революционеров и людей сочувствующих революции.

Некрасов умер от рака 8 января 1878 г. Умирал он тяжело, долго, в страшных физических мучениях. Похороны Некрасова превратились в настоящую революционную демонстрацию.

Всеми силами своей души мечтал Некрасов о довольстве и счастье народа. Довольство и счастье народу принес рабочий класс, принесла партия Ленина—Сталина. Песни радости и довольства звучат по городам и селам, по дорогам, полям, рудникам и заводам СССР.

Счастливый советский народ чествовал 8 января великого русского поэта Некрасова, как человека, творчество которого звало народ на борьбу за свободу и счастье.

(ТАСС)

## Образцово подготовиться к весеннему севу

Образцово организовать подготовку к весеннему севу на основе намеченных Совнаркомом ССР и ЦК ВКП(б) практических мероприятий — боевая задача всех партийных и советских организаций.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) в числе недостатков подготовки к весеннему севу отметили, что под угрозу срыва поставлено такое важнейшее дело, как ремонт тракторов. За последнюю декаду декабря 1937 года ремонт тракторного парка проходил по-прежнему неудовлетворительно. План ремонта тракторов на 1 января текущего года по Союзу выполнен всего лишь на 22 проц. Многочисленные сигналы с мест свидетельствуют о том, что ремонт тракторного парка предоставлен самотеку.

Передовые районы и МТС на деле показывают, как нужно готовиться к весеннему севу. Так колхозы Чигиринского района, Киевской области, больше половины семян довели до всхожести — выше

90 проц. Стахановцы Беловодской машинно-тракторной станции (Киргизия) на 30 дней раньше срока закончили ремонт 116 тракторов. Все машины приняты специальной комиссией.

Хороший пример подготовки к весеннему севу показывает Симферопольский зерносовхоз (Крым). Помимо отдельных стахановцев, совхоз имеет уже стахановские цехи. Вся центральная мастерская гордится своим токарным цехом. Многие токаря начали работать одновременно на двух станках и сразу значительно повысили производительность труда.

Из 26 тракторов, которые должны быть выпущены к весне, совхоз за месяц отремонтировал 14, из них 9 капитально. Кроме того выпущены из ремонта 3 трактора ХТЗ из автомашины. Ремонтные бригады и рабочие центральной мастерской обязались полностью закончить ремонт тракторов к 12 января — до открытия первой сессии Верховного Совета ССР. (ТАСС)

## „Легкая кавалерия“ — на проверке конского поголовья

С 5 по 15 января по решению райкома комсомола проводится рейд „легкой кавалерии“ по проверке конского поголовья в районе. В состав „легкой кавалерии“ комсомольскими организациями выделяются лучшие товарищи, в обязанность которых входит: проверить уход за лошадьми, нет ли обезлички, запасы кормов и их ох-

рану. Особенное внимание уделяется состоянию жеребят.

Общественные организации обязаны оказать всемерную помощь комсомольским организациям, чтобы можно было окончательно ликвидировать последствия вредительства в животноводстве.

Секретарь РК ВЛКСМ Елыашев.

## В СССР СОЗДАНА МОЩНАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За годы сталинских пятилеток в мощную силу выросла советская автомобильная промышленность. По выпуску грузовиков ССР сейчас занимает первое место в Европе и второе место в мире. В 1937 г. советские автозаводы, по предварительным данным, дали около 200.000 машин — больше, чем в 100 раз по сравнению с 1929 годом. В распоряжении колхозов и сельхозов сейчас имеется 120.000 грузовиков.

На автомобильных заводах ведутся большие работы по их реконструкции. В нынешнем году в основном завершается реконструкция автозавода им. Сталина. В Москве фактически выстроен новый колоссальный завод, раскинувшийся на площади 400 га. При освоении своей полной

мощности автозавод им. Сталина ежегодно будет выпускать 95.000 грузовых трехтонных машин и 16 000 шестиместных комфортабельных легковых автомобилей. Выпускаемая сейчас свыше 220 грузовиков ежедневно, завод уже подошел к выпуску 70.000 легковых автомобилей в год.

Громадное строительство

развернуто на горьковском автозаводе им. Молотова.

Производственная мощность завода расширяется в 4 раза.

Первоначально завод был рас-

читан на выпуск 120.000 ма-

шин в год. Реконструкция

завода доводит его мощность

до 500.000 машин.

На автозаводах развернута

большая работа по выпуск

новых легковых и грузовых

машинах, троллейбусов и т. п.

(ТАСС).

## Страна радостно встретила новый год

Радостно и весело встретили трудящиеся нашей родины новый год.

В празднично украшенных клубах, школах, красных уголках веселились взрослые и дети. Провозглашались торжества за любимого Сталина, за новые победы в наступающем году. Разноцветными огнями сверкали нарядные новогодние елки.

В Москве во дворце культуры автозавода им. Сталина встречать новый год собрались рабочие, инженеры и служащие. Встреча прошла необычайно весело. Во многочисленных залах дворца демонстрировались лучшие кинофильмы, выступали артисты в карнавальных костюмах и масках, без устали танцевала молодежь.

Яркими огнями сверкал колонный зал Дома Союзов. Здесь тысячи школьников-от-

личников столицы веселились у гигантской новогодней елки. Чудесный мир нашла здесь молодежь: „ледяные“ карусели, гроты, папанинскую палатку, живых героев, любимых сказок.

В столице Украины грандиозный бал-маскарад состоялся в академическом театре оперы и балета. На вечере во дворце пионеров и октябрят секретарь ЦК КП(б)У тов. Косиор поздравил отличников учебы с наступающим новым годом.

Впервые познакомились с советской елкой лети геронческой Испании. Маленькие испанцы были очень рады елке и многочисленным подаркам,

О торжественной встрече нового года сообщают также из Ленинграда, Минска, Тбилиси, Алма-Аты и других городов Советского Союза.

(ТАСС).

## ЗАПУТАЛИ УЧЕТ

Колхоз им. 1-го мая имеет большое хозяйство.

Посевная площадь зерновых культур в 1937 году была в 1100 га, имеется МТФ и КТФ. Но все хозяйство ведется без контроля. Ревизионная комиссия во главе с председателем Оленниковым Ст. ревизию не проводит. Выполнение плана не контролируется. Быть может, это связано с тем, что в течение года.

На 1 января касса не обрезирована, запись трудодней не проверена. Есть факты обсчета колхозников, а некоторым колхозникам записаны лишние трудодни.

Валовой сбор урожая ввиду плохой уборки и безконтрольной работы снижен против плана по ржи на 3 центнера, по пшенице — 3 ц. и по овсу —

на 7,5 цент.

Бригады зерно с токов отправляли без документов. У кладовщика тоже документов, на принятый с токов хлеб, нет. Остаток хлеба на складах не перевешан. Фуражный овес расходуется безконтрольно.

Счетоводство в колхозе не ведется с августа месяца. Счетовод Афанасьев и председатель ревизионной комиссии Оленников — своим бездействиями сознательно способствуют расхищению колхозной собственности, являются пособниками врагам колхозного строя.

Колхозники должны потребовать от правления и ревизионной комиссии наладить в колхозе образцовый учет.

Колхозники.

## МЕДЛЕННО ОЧИЩАЮТ СЕМЕНА

Колхоз „Колос Сибири“ имеет два триера марки Гейд-5, на которых можно в сутки просортировать 160 центнеров. Колхозу требуется просортировать семя зерновых

культур 1869 ц., для чего по норме требуется 12 рабочих смен. Но колхоз триерует 20 смен и отсортирует только 57 проц. семян.

А. Ж.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

◆ Знатный машинист Ташкентской железной дороги депутат Совета Национальностей тов. Емцов постановлением президиума ЦИК Узбекской ССР утвержден заместителем председателя Центрального Исполнительного Комитета Узбекской ССР.

◆ Блестящие образцы стахановской работы показывают комсомолец — токарь Харьковского машиностроительного завода „Серп и молот“ тов. Литвиненко. В прошлом году он систематически давал за смену 5 и больше норм. Тов. Литвиненко взял на себя обязательство в новом году выполнить норму на 1000 процентов. В первый день нового года он дал 1012 процентов нормы.

◆ Широко развернется в нынешнем году строительство Дворца Советов (Москва). План работ, принятый на 1938 г., предусматривает затраты в сумме 352 миллионов рублей израсходованных в прошлом году.

В июне начнется монтаж грандиозных металлических конструкций из которых будет состоять каркас здания.

◆ Вчера закончено строительство прекрасного здания Центрального театра Красной армии в Москве. Гигантская сцена театра равна по высоте 12-ти этажному дому. Глубина сцены 25 метров. По своим размерам сцена театра будет самой большой в Советском Союзе.

◆ Калининский и Ленинградский вагоностроительные заводы приступили к проектированию пассажирских вагонов нового типа — цельнометаллических длиной в 25 метров.

◆ Нарком внутрг ССР предложил своим местным органам и торговым организациям резко усиливать контроль за качеством хлеба и хлебобулочных изделий. Периодически при участии общественных организаций должны производиться массовые проверки качества хлеба.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщению французской печати, мятежники в настоящее время сконцентрировали на территории фронта около 200 самолетов, большое количество танков, бронево-автомобилей и артиллерийских батарей. Все эти огромные технические средства пущены в ход мятежниками в их контратаке на Теруэль. Особенно сильное наступление мятежников было в районе к западу и к востоку от Теруэля. Сильные атаки мятежников, сильная артиллерийская и воздушная бомбардировка вынудили республиканские войска отступить от своих позиций, расположенных к западу от города. Однако, попытки мятежников приблизиться к Теруэлю полностью отражены. Отбиты также атаки мятежников на других участках этого фронта.

## Зверства японской военщины в Китае

Японская военщина, захватывая города и селения Китая, проявляет исключительные зверства по отношению к китайскому населению.

Так во время кратковременного пребывания японцев в Ханчжоу (столице провинции Чжецзя) японцы устроили кровавую расправу над оставшимся в городе мирным, беззащитным населением. Японские солдаты убивали всех, кто не успел спрятаться в течение 3 дней. Японцы грабили магазины, задания китайских университетов и школ.

Наглое хищничество в Шанхае, японцы приступили к поголовному истреблению китайцев, живущих в одной из китайских районов города Нанкино. Во многих домах после отхода главных китайских сил оставались отдельные группы китайских солдат из „отрядов смерти“. Не сумев выбить китайских храбрецов из укрепленных домов, японцы начали поджигать здания. Весь Нанкино — в пламени. Пожары охватили все квартали района, превратившегося в развалины.

(ТАСС).

Еrid. редактора И. Николаев